

Priloga „Gorenjcu“ števil. 14 z dne 7. aprila 1906.

Revolucija

Bo nastala na Kranskem, ker skoro ni druge pomoči proti brezvestnemu postopanju naše vlade. Vlada nas hoče ugonobiti. Ona hoče zatreči Slovenstvo v naših krajih. In to vlado so poklicali nesramni klerikalci ter se zvezali povsod, tudi v deželni zboru z Nemci, da uničijo narodno-napredno stranko.

Proč s privilegiji!

tako so kričali klerikalci v deželni zboru ter s svojo obstrukcijo oškodovali domačega obrtnika in kmeta. Sedaj pa so za privilegije in zahtevajo, da ostane vseh 10 zastopnikov nemških grofov in baronov v deželni zboru, ker so ti rekli, da gredo s klerikalci proti nam.

Ali ni to lopovstvo?

od naših popov, ki pod krinko narodnosti izdajajo koroške Slovence in Štajerce — Nemcem, da dobe večino v deželni zboru. Tudi kočevski mandat so pustili Nemcem, da potem lahko nam pošiljajo vladne komisarje na vrat, kakor je na Jesenicah, v Knežaku in Dragi, katero so klerikalci prodali Nemcem.

In zakaj hočejo večino?

Da bi zalagali z našimi davki in našimi denarji — svoje farovže ter jedli in pili in živeli kakor prasci v svojih trdnjavah, mi pa delali kot črna živina, njim tlačili kakor prej ob času tlake grofom — in to vse za božji lon. Za to pa:

Pod klop s farji!

da ne bodo redili svojih kosmatih trebuhov s težko prisluženim denarjem naših davkoplačevalcev. Mi plačujemo davek od

našega dela — farji ga pa dobivajo od nas in nič ne delajo, nego samo žro in delajo poštenim ljudem zgago! Ti ljudje zaslužijo batine, ne pa pečene kure in polič vina na mizo!

Kako je rekel Zabukovec

proti delavcem svoj čas, ko je prišel hujskat proti odboru pred Klinarjevo hišo? „Usran kmet“, je rekel, „ni nič, mi smo pa vse.“

Toraj, kmet, zapomni si to!

S konjskim bičem pridemo pred farovž!

je rekel zato opravičeno nek poštenjak jeseniškemu Zabukovcu, in prav je imel! Da bi le delavci tudi o pravem času še spoznali te črne krvose, in popa pognali tja, kamor spada! Kajti

socijalni demokrat

je vsak delavec, ki je pameten, klerikalci so pa tudi delavci, ki so tepci. Glej, da boš srečen na tej zemlji — nebesa so za vrabce. No, pa tudi pri nas na Savi se je pričelo daniti in ni več daleč dan, ko bodo ti črni zapeljivci dobili od delavcev zaslužen brco, pa magari če pride Lampe («Narod» mu pravi šepasti apostol) predavat vsakih 24 ur. Potem pa bo malo drugače na Savi in nič ne bo g. ravnatelju Lukmanu pomagal

razgovor s škofom,

ki ga je imel dne 4. t. m. ob pol 12. uri predpoldne pred zbornično dvorano v Ljubljani

glede novega župnika na Jesenicah,

če bi moral Zabukovec odriniti.

Škof Jeglič

mu je obljubil, da pošlje v tem slučaju takega župnika, ki bo plesal kakor bo

g. Lukman hotel, in se samo na videz delal, kakor da bi bil za Slovence.

Nam je vseeno!

ker mi si bomo svoje pravice priborili vedno proti vladi, proti Nemcem, pa tudi proti popom!

Novičar.

Zabukovecova učenost in modrost. Kardar se gre za nadvlado in gospodarstvo klerikalcev, so vsa sredstva dobra, da le ne vsahnejo viri zloglasne — bisage. Znano je, da so za občinske volitve določeni posebni zakoni, ki so potrjeni od vladarja in veljajo za vse občine. Naš farovski modrijan Zabukovec pa je prišel na res imenitno misel, da je treba za Jesenice ves občinski red predeleti, pa nikar ne mislite, da radi občinskih koristi, ne, samo zato, da bo Zabukovec lahko gospodaril z občinskim imetjem. Po njegovem mnenju ne smejo voliti častni občani in virilisti morajo tudi iz občinskega odbora, dasi občinski red ravno nasprotno določa. Kdor še sedaj dvomi nad vsegavednostjo fajmoštra Zabukovca, pač zasluži večno pogubljenje.

V Medvodah, kjer se je slo za klerikalno bisago, so pomogli klerikalcem do zmage častni občani kakor žalostni škof Bonaventura, zmedeni advokat dr. Šušteršič ter še par črnih sukenj in pobožni «Slovenec» ni črnil besedice proti temu. Na Jesenicah bi se pa moral radi farovske gospode kar ves občinski red spremeniti. Mi res zelo dvomimo, če je v Zabukovecivih možganih vse v redu!

Zabukovec, ne veseli se! V privatnem pogovoru sta omenila gospoda Kogoj in Schrey gospodu ravnatelju Lukmanu

Katinka je tako dolgo nadlegovala svojega ljubčka, da je končno vendar izprevidel, da je prav, ako ji odkrije tajnost in si s tem oteži težavo.

Pripovedoval je obema deklicama, ki ste ga pazljivo poslušale in bili zelo začudeni, ko ste zvedeli o prikitem zakladu. Konečno je pa še dodal: «Toda nikomur ne smeta nič povedati. Nečem, da bi mojega očeta razupili za tipičnega skopuha.»

Katinka je bila zelo razburjena, ko je čula to novico, in zagotovila: Jaz nikomur nič ne povem!

«Ne!» posegla je vmes Tušarjeva Mina.

«Neumna sta oba. Seveda moraš povedati tvojemu očetu, Katinka.»

«O tem sem že sam premišljeval,» je rekel z zamolklim glasom Andrej, «ako bode kaj pomagalo . . . Toda rekel bode, da sem Katinko nalagal.»

«Kdove?» odgovorila je Mina. «Poizkusiti je potreba.»

Dalje prih.

PODLISTEK.

Skopuh.

Humoreska z gorenjskih hribov. Dalje

Obljubo, ne več zalezovati in glavo napolnjevati Katinki, je Andrej zvesto držal. Za slučaj pa, ako bode ona za njim hodila, ni imel nikake obljube, niti se ni mogel on zavezati. Katinka je imela zvesto prijateljico v Tušarjevi Mini in poslednja jej je pomagala da sta se ljubeča večkrat sešla.

Taki kratki, tajni shodi, so bili za oba ljubeča, prava radost. Katinka se je lahko zjokala do dobrega, Andrej je pa lahko potožil iz srca svoje gorje o nezasluženi usodi. Da je jok in žalostne besede potolažil marsikak poljub ter obudil novo upanje na bodoče zedinjenje, to vse je pri takih shodih Tušarjeva Mina našla za obsebi umevno.

Po nekem shodu, ko so se vsi trije sešli, je Andreju ušla beseda, po kateri je Tušarjeva Mina hlastno segla. Ob koncu pripo-

vedovanja o neverjetni trdovratnosti svojega očeta ji Andrej se doda: Najnesramnejši je še to, ko bi se vsa zadeva lahko obrnila na dobro, ako bi le moj oče hotel.

«Moj oče ima . . .»

Pri teh besedah je utihnil. Katinki ni hotel razodeti, kako grdo napako ima njegov oče. Ako ne bi bila Mina poleg, bi tudi nadalje ostalo prekrito, ker Katinka ni tako pazila na besede.

Njena pazljiva prijateljica je pa takoj vprašala: «Kaj ima tvoj oče?»

«Nič!» je odgovoril Andrej. Nekako porogljivo pa je dejal: «To vendar ve vsa vas.»

Mina se pa ni pustila tako kratkomalo pregovoriti. Vedela je, da hoče zamolčati neko posebno moč in tajnost. Zato je nadlegovala Andreja, da jej vse pove in to naprosila na pomoč tudi Katinko.

«Mora povedati, Katinka. Ako ne meni, saj tebi. Med ljubečmi ne sme biti nikake tajnosti, ako ti pa noče povedati, potem moraš biti nevoljna in huda.»

da želi naša stranka složnega delovanja z vodstvom tovarne, kar je tudi popolnoma res. Nihče pa ni od naše strani komurkoli izjavil, da hočemo miru s fajmoštrom Zabukovcem, kojega preziramo vsi od prvega do zadnjega bolj kakor najzanimnejšega vaškega pastirja in ga lahko zagotovimo, da se z njim sploh nikdar ne bomo spuščali v kak razgovor. Fabinc in Humer sta še na Jesenicah, a je tudi še veliko drugih, ki bodo znali preprečiti, da bi še kdaj v naši občini nemoteno gospodarili in izkoriščali ljudstvo razni črni tiči iz farovža. Tisti časi so minuli enkrat za vselej in to si naj župnik Zabukovec zapiše za ušesa!

Nobena svobodomiselna stranka ne more delati skupno s takim zagriznjnim rimskim priganjačem, kakor je naš Zabukovec. Zato je naravnost smešno, če govori Zabukovec v «Slovincu» o kakem miru med klerikalno in našo stranko, ko je menda kje postrani čul, da ne marajo naši ljudje imeti več nasprotstva s tovarniškim vodstvom. Ali je Zabukovcu že tako greben zraščel, da se prišleva vodstvu tovarne?! Revež! Gospodje iz tovarne bi se lepo zahvalili za takega črnega čuka, kakor je naš farovski Janez!

Brce se boji Janez Zabukovec, zato pa vedno ščuva tovarno proti naši stranki, pa jo kljub temu dobi nekega dne in radovedni smo koliko svojih pristašev bo še naštel v občini. Da, da, slovenska ljudska pravzaprav klerikalna stranka je pri nas zmanjšana na kaplane, farovškega hlapca, nekaj dolgojezičnih tercijskih in par zadolženih in propalih jeseniških eksistenc kakor je barakar Krivec itd.

Okrog 70 železničarjev pride kmalu na Jesenice in je že prišlo od direkcije tozadevno poročilo na občino radi preskrbe stanovanj, ki so pri nas tako nezno draga. Občina bo morala nekaj ukreniti.

Naše delavstvo se bo imelo priliko pri železničarjih učiti kaj je stanovska organizacija in da je le tam mogoča trdna in močna organizacija, kjer vlada svoboda, a ne začneli rimski duh raznih Zabukovcev.

Grdo napada Zabukovec vsako soboto g. Fabinca. Tako pisarjenje se samo obsoja. Kdaj bodo že enkrat Zabukovcu usta zamazana? Kdaj bo delavstvo srečala pamet, da se ne bo več pustilo od tega človeka vleči za nos!?

Jurčič-Govekarjevi „Rokovnjači“ so se vprizorili v nedeljo 1. aprila t. l. drugič in je bila igra zopet mnogoštevilno obiskana. Pohvaliti moramo zopet pred vsem br. Plankarja, ki je Mozola res dovršeno igral, kjer ga dela posebno simpatičnega njegovo spodnještajersko narečje. Prav dober je bil brat Koblar kot stari Rakovec in moramo priznati, da ga je izborno zadel. O drugih moških vlogah velja isto, kakor zadnjič. Polonico je igrala gđc. Bošteletova, druge vloge so bile v rokah gđc. Resmanove in Ravnikove, Polakovko pa je z vspedom igrala gospa Minka Sitarjeva. Gospico Angelo Orehekovo želimo videti v večji vlogi, ker jo že njena prijetna in simpatična vnanjost dela priljubljeno. Upamo, da jo kmalu vidimo kot tako! Koncem moramo še pripomniti, da se nam ne sme šteti v zlo, če povemo temu ali onemu kako odkritosrčno, ker sto-

rmo to gotovo le iz dobrega namena in v spopolnitev igralcev samih. Torej na veselo svidenje!



Skrb vsake gospodinje je posvečena družinski blaginji!

Kathreinerjeva Kneippova sladna kava

Je po Kathreinerjevem načinu svojega proizvodnje okusna, zdravju v prospeh in poceni, ima torej neprecenljive prednosti za vsako gospodinjstvo!

Poudarjate pri nakupovanju izrečno ime Kathreiner in zahtevajte le izvirne zavoje z varstveno znamko župnik Kneipp.

Naprodaj

je 150 mecesnovih postav že obrezanih, večina debela in 8000 kurent-metrov smrekovih drog (štang), polovica mecesnovih od 3 do 12 metrov dolge, najdaljše 5 do 6 metrov. — Cena po dogovoru.

Ivan Ferjan

lesni trgovec na Jesenicah (Gorenjsko).

44—3

Franc Bratina

trgovec z vinom

na Jesenicah h. št. 35,

priporoča svojo veliko zalogo pristnega vipavskega več vrst ter domačega tropinovca po najnižjih cenah.

Prodaja na debelo in drobno čez ulico v zaprtih posodah. 54—1



Kaj je

SEYDLIN?

Priznana najboljša, po najnovejših izkušnjah higenije sestavljena in večkrat odlikovana kozmetična

ustna voda.

Dobiva se pri gg. I. Krašovicu, A. Trevnu ter gospe Jerici Morič.

Izdovalec: O. Seydl, Ljubljana, Špiitalske ulice 7. 3—67



Mavricij Smolej

urur na Jesenicah priporoča svojo veliko zalogo vsakovrstnih ur

kakor žepnih, stenskih ur in budilk, verižic, prstanov, uhanov l. t. d., dalje zlatnine in srebrnine od najfinejše do navadne.

Sprejme tudi popravila, katera izvršuje natančno in točno po zelo nizkih cenah. 6—65

Pivovarna

G. Auer-jevih dedičev

v Ljubljani

priporoča slavnemu občinstvu in spoštovanim gostilničarjem svoje izborno

marčno in na bavarski način varjeno pivo

v prid družbi sv. Cirila in Metoda